

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: **Veronika Zárubová**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: ČJ – AJ / ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 15. 05. 2014

PaedDr. Erika Nehrerová, PhD.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

*Název: **Výchovný poradce u nás a v anglicky mluvících zemích***

Cílem předkládané diplomové práce bylo porovnání práce výchovného poradce na českých školách a školách v Anglii a U.S.A., jeho přípravu na tuto funkci, status, kompetence a roli v procesu spolupráce školy a dalších odborných pracovišť.

Diplomová práce je strukturována do teoretické a praktické části. Teoretickou část tvoří dvě rozsáhlejší kapitoly, přiměřeně strukturované, které tvoří teoretická východiska pro výzkumné šetření, jehož výsledky jsou prezentovány v praktické části práce v dalších čtyřech kapitolách.

První kapitola vymezuje základní pojmy kompetence a status výchovného poradce, předpoklady pro výkon činnosti, náplň práce. V druhé kapitole práce autorka popisuje a charakterizuje chápání činnosti výchovného poradce v Spojených státech amerických a Velké Británii a poukazuje na odlišnosti v jednotlivých státech v otázkách institucionalizace činnosti výchovného poradce, i v přípravě na výkon funkce a dalších souvisejících faktorech. Třetí kapitola vysvětluje použitou metodologii výzkumu, a to strategii kvalitativního výzkumu s technikou dotazníku při sběru dat a odůvodňuje její použití s ohledem na podmínky, ve kterých výzkum probíhal. Ve čtvrté kapitole práce autorka prezentuje výsledky výzkumného šetření. Považuji ji za nejcennější část práce. Stanovila správně klíčové pojmy vyplývající z analýzy dotazníků, výzkumné otázky, jejich vyhodnocení na základě nejčastěji se objevujících odpovědí.

Výsledky výzkumného šetření jsou prezentovány v přehledných tabulkách.

Diplomová práce má celkem 73 stran textu, při jejím zpracování využila autorka celkem 14 základních tištěných zdrojů odborné literatury i 21 zdrojů internetových. Z hlediska tématu lze považovat výběr literárních zdrojů za velmi zdařilý, autorka se výborně orientuje v

zahraničných zdrojoch. Dotazník je súčasťou príloh práce. Práca vyhovuje štandardom
kladeným na tento typ práci jak po stránce obsahové, tak i formální.

*nehodící se škrtněte

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **Výborně**

Podnět o obhajobě: Jaký je Váš názor na možnosti další spolupráce výchovného poradce a
externích odborníků?

Evka Kubová
podpis recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 15. 05. 2019

Stupeň klasifikace	<u>výborně</u>	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	----------------	-------------	-------	-----------